
三朝町告示第64号

平成29年第３回三朝町議会定例会を次のとおり招集する。

平成29年５月18日

三朝町長 吉 田 秀 光

１ 期 日 平成29年６月８日 午前10時

２ 場 所 三朝町議会議場

○開会日に応招した議員

石 田 恭 二 吉 田 道 明

池 田 雅 俊 能 見 貞 明

中 信 貴美代 山 口 博

清 水 成 眞 藤 井 克 孝

平 井 満 博 山 田 道 治

牧 田 武 文 福 田 茂 樹

○応招しなかった議員

な し
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第３回 三 朝 町 議 会 定 例 会 会 議 録 （第１日）

平成29年６月８日（木曜日）

議事日程

平成29年６月８日 午前10時開会

日程第１ 会議録署名議員の指名

日程第２ 会期の決定

日程第３ 諸般の報告

報告第１号 議会の委任による専決処分の報告について（三朝町職員の育児休業等に

関する条例の一部改正）

報告第２号 議会の委任による専決処分の報告について（損害賠償に係る和解及び損

害賠償の額の決定）

報告第３号 議会の委任による専決処分の報告について（損害賠償に係る和解及び損

害賠償の額の決定）

報告第４号 平成28年度三朝町一般会計繰越明許費繰越計算書について

報告第５号 平成28年度三朝町下水道事業特別会計繰越明許費繰越計算書について

報告第６号 平成28年度三朝町国民宿舎事業会計繰越計算書について

例月出納検査の結果報告について

平成28年度三朝町教育委員会の事務に関する評価報告について

議員派遣について

日程第４ 行政報告

日程第５ 陳情の委員会付託

陳情第４号 北朝鮮のミサイルに備えた避難訓練等の実施を求める陳情

陳情第５号 地方財政の充実・強化を求める陳情

日程第６ 議案第37号 専決処分の承認について（平成28年度三朝町一般会計補正予算（第９

号））

日程第７ 議案第38号 専決処分の承認について（平成28年度三朝町国民宿舎事業会計補正予

算（第３号））

日程第８ 議案第39号 専決処分の承認について（三朝町税条例の一部改正）
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日程第９ 議案第40号 専決処分の承認について（三朝町国民健康保険税条例の一部改正）

日程第10 議案第41号 平成29年度三朝町一般会計補正予算（第１号）

日程第11 議案第42号 平成29年度三朝町財産区特別会計補正予算（第１号）

日程第12 議案第43号 平成29年度三朝町水道事業会計補正予算（第１号）

日程第13 議案第44号 三朝町個人情報保護条例の一部改正について

日程第14 議案第45号 三朝町職員の育児休業等に関する条例及び三朝町職員の勤務時間、休暇等

に関する条例の一部改正について

日程第15 議案第46号 三朝町地域包括支援センターの職員及び運営に関する基準を定める条例の

一部改正について

日程第16 議案第47号 財産の取得について（水槽付消防ポンプ自動車）

日程第17 議案第48号 財産の取得について（小型動力消防ポンプ積載車）

日程第18 議案第49号 財産の取得について（除雪トラック）

本日の会議に付した事件

日程第１ 会議録署名議員の指名

日程第２ 会期の決定

日程第３ 諸般の報告

報告第１号 議会の委任による専決処分の報告について（三朝町職員の育児休業等に

関する条例の一部改正）

報告第２号 議会の委任による専決処分の報告について（損害賠償に係る和解及び損

害賠償の額の決定）

報告第３号 議会の委任による専決処分の報告について（損害賠償に係る和解及び損

害賠償の額の決定）

報告第４号 平成28年度三朝町一般会計繰越明許費繰越計算書について

報告第５号 平成28年度三朝町下水道事業特別会計繰越明許費繰越計算書について

報告第６号 平成28年度三朝町国民宿舎事業会計繰越計算書について

例月出納検査の結果報告について

平成28年度三朝町教育委員会の事務に関する評価報告について

議員派遣について

日程第４ 行政報告
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日程第５ 陳情の委員会付託

陳情第４号 北朝鮮のミサイルに備えた避難訓練等の実施を求める陳情

陳情第５号 地方財政の充実・強化を求める陳情

日程第６ 議案第37号 専決処分の承認について（平成28年度三朝町一般会計補正予算（第９

号））

日程第７ 議案第38号 専決処分の承認について（平成28年度三朝町国民宿舎事業会計補正予

算（第３号））

日程第８ 議案第39号 専決処分の承認について（三朝町税条例の一部改正）

日程第９ 議案第40号 専決処分の承認について（三朝町国民健康保険税条例の一部改正）

日程第10 議案第41号 平成29年度三朝町一般会計補正予算（第１号）

日程第11 議案第42号 平成29年度三朝町財産区特別会計補正予算（第１号）

日程第12 議案第43号 平成29年度三朝町水道事業会計補正予算（第１号）

日程第13 議案第44号 三朝町個人情報保護条例の一部改正について

日程第14 議案第45号 三朝町職員の育児休業等に関する条例及び三朝町職員の勤務時間、休暇等

に関する条例の一部改正について

日程第15 議案第46号 三朝町地域包括支援センターの職員及び運営に関する基準を定める条例の

一部改正について

日程第16 議案第47号 財産の取得について（水槽付消防ポンプ自動車）

日程第17 議案第48号 財産の取得について（小型動力消防ポンプ積載車）

日程第18 議案第49号 財産の取得について（除雪トラック）

出席議員（12名）

１番 石 田 恭 二 ２番 吉 田 道 明

３番 池 田 雅 俊 ４番 能 見 貞 明

５番 中 信 貴美代 ６番 山 口 博

７番 清 水 成 眞 ８番 藤 井 克 孝

９番 平 井 満 博 10番 山 田 道 治

11番 牧 田 武 文 12番 福 田 茂 樹
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欠席議員（なし）

欠 員（なし）

事務局出席職員職氏名

局長 山 根 猛 昭 副主幹 小 椋 智 子

説明のため出席した者の職氏名

町長 吉 田 秀 光 副町長 米 原 英 章

教育長 西 田 寛 司 総務課長 青 木 大 雄

会計管理者 片 岡 里 美 危機管理課長 佐々木 敦 宏

財務課長 赤 坂 英 樹 町民税務課長 山 中 恵 子

子育て健康課長 新 寛 福祉課長 大 村 真優美

農林課長 小 椋 泰 志 企画観光課長 椎 名 克 秀

建設水道課長 早 苗 睦 巳 建設水道課参事 河 村 明 浩

教育総務課長 藤 井 和 正 社会教育課長 松 原 照 宗

文化ホール館長 吉 田 弘 幸 社会教育課参事 馬 野 真由美

農業委員会事務局長 大 村 哲 也

午前１０時０２分開会

○議長（福田 茂樹君） ただいまの出席議員は１２名であります。定足数に達しておりますので、

これより平成２９年第３回三朝町議会定例会を開会いたします。

直ちに本日の会議を開きます。

本日届け出のあった欠席者は、議員、当局ともございません。以上、報告いたします。

本日の議事日程は、お手元に配付しているとおりであります。

・ ・

日程第１ 会議録署名議員の指名

○議長（福田 茂樹君） 会議録署名議員の指名を行います。

会議録署名議員の指名は、会議規則第１１８条の規定により、８番、藤井克孝議員、９番、平

井満博議員を指名いたします。
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・ ・

日程第２ 会期の決定

○議長（福田 茂樹君） 日程第２、会期の決定を議題といたします。

お諮りいたします。今期定例会の会期は、本日から１６日までの９日間といたしたいと思いま

す。御異議ありませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（福田 茂樹君） 御異議なしと認めます。よって、会期は、本日から１６日までの９日間

と決定いたしました。

９日間の日程につきましては、お手元にお配りしている日程予定表のとおりといたしたいと思

います。これに御異議ありませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（福田 茂樹君） 御異議なしと認めます。よって、９日間の日程は、日程予定表のとおり

と決定いたしました。

・ ・

日程第３ 諸般の報告

○議長（福田 茂樹君） 日程第３、諸般の報告を行います。

報告第１号、議会の委任による専決処分の報告について（三朝町職員の育児休業等に関する条

例の一部改正）、報告第２号、議会の委任による専決処分の報告について（損害賠償に係る和解

及び損害賠償の額の決定）、報告第３号、議会の委任による専決処分の報告について（損害賠償

に係る和解及び損害賠償の額の決定）、報告第４号、平成２８年度三朝町一般会計繰越明許費繰

越計算書について、報告第５号、平成２８年度三朝町下水道事業特別会計繰越明許費繰越計算書

について、報告第６号、平成２８年度三朝町国民宿舎事業会計繰越計算書について報告を求めま

す。

吉田町長。

○町長（吉田 秀光君） 報告案件について申し上げます。

報告第１号の三朝町職員の育児休業等に関する条例の一部改正についてでございますが、これ

は、児童福祉法の一部を改正する法律が施行されたことに伴い、条例において引用する根拠条文

が改められたことに基づき条例の一部を改正したもので、地方自治法第１８０条第２項の規定に

より本議会に報告するものでございます。

報告第２号及び報告第３号の損害賠償に係る和解及び損害賠償の額の決定についてでございま
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すが、これは今年、町による除雪作業中に発生した交通事故に係る損害賠償について、地方自治

法第１８０条第１項の規定により本議会に報告するものでございます。

報告第４号及び報告第５号の繰越計算書についてでございますが、これは平成２８年度におい

て繰越明許費を設定しておりました一般会計の２７事業、下水道事業特別会計の１事業について、

それぞれ翌年度に繰り越したので、地方自治法施行令第１４６条第２項の規定により本議会に報

告するものでございます。

また、報告第６号の国民宿舎事業会計の繰越計算書につきましては、地方公営企業法第２６条

第１項の規定により、国民宿舎事業会計の１事業について翌年度に繰り越したので、同条第３項

の規定により本議会に報告するものでございます。よろしく御理解を賜りたいと存じます。

○議長（福田 茂樹君） 進行いたします。

例月出納検査の結果報告について、監査委員から平成２９年２月分、３月分及び４月分の報告

書が、また、教育委員会から平成２８年度三朝町教育委員会の事務に関する評価報告書がそれぞ

れ提出されていますので、閲覧願います。

次に、議員派遣について、お手元に配付している資料のとおり派遣しましたので、報告します。

・ ・

日程第４ 行政報告

○議長（福田 茂樹君） 日程第４、行政報告を行います。

吉田町長。

○町長（吉田 秀光君） 行政報告を申し上げます。

初めに、３月２３日、本町と神戸市の株式会社ジーライオンとの間で、国民宿舎ブランナール

みささの指定管理協定書の調印式が行われました。このことにより、町民の皆様に長年にわたり

親しまれてきたブランナールみささは、４月１日から新たな体制により営業をスタートさせるこ

ととなりました。このたびの指定管理者制度の導入は、民間の活力を生かしてブランナールみさ

さの経営再建を図ろうとするもので、ブランナールみささの再生を通して、三朝温泉の新たなに

ぎわいづくりに向け、その起爆剤となっていただきたいと考えており、新たな発想による提案な

ど大きな期待を寄せているところでございます。

次に、三徳山では、昨年１０月に発生した鳥取県中部地震の影響で、重要文化財の文殊堂が建

つ岩盤に亀裂が入り、入山が禁止されておりましたが、このたび危険箇所を迂回するルートが完

成し、４月１８日には平井知事など関係者が出席して開山を祝う式典が開催されました。迂回路

の整備は、全国から寄せられた開山を希望する多くの声の後押しを受けて三仏寺が進めてきたも
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のであります。三徳山の開山は、鳥取県中部地震からの復興を目指す本町にあって、明るい出来

事として全国に発信されました。町民の皆さんにとっても力強い応援となるものと確信し、心か

ら関係者の皆様の御努力に感謝するものであります。

最後に、鳥取県が実施します共生の里推進加速化事業によりまして、本町の東小鹿集落と東京

海上日動火災保険株式会社が連携して共生の里づくりに取り組むこととなり、３月１８日に協定

書の調印が行われました。今回の取り組みは、中山間地域の集落における営農活動等を都市部の

企業がサポートするもので、農地や農業用水路の保全管理作業を行ったり、米や原木シイタケの

生産と、その販路拡大等に取り組む予定であります。サポーターの皆さんとの交流を通じて集落

の皆さんの元気が出るよう、町としても協定に基づく活動を支援していきたいと考えております。

以上、行政報告といたします。

・ ・

日程第５ 陳情の委員会付託

○議長（福田 茂樹君） 日程第５、陳情の委員会付託を行います。

陳情第４号、北朝鮮のミサイルに備えた避難訓練等の実施を求める陳情、陳情第５号、地方財

政の充実・強化を求める陳情、この２件の陳情は、総務教育常任委員会に付託いたします。

・ ・

日程第６ 議案第３７号 から 日程第１８ 議案第４９号

○議長（福田 茂樹君） お諮りいたします。議事の進行上、この際、日程を変更して、日程第６

から日程第１８の１３件の議案を一括議題といたしたいと思います。これに御異議ありませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（福田 茂樹君） 御異議なしと認めます。よって、この際、日程を変更して、日程第６か

ら日程第１８、すなわち議案第３７号から議案第４９号の１３件の議案を一括議題とすることと

いたします。

町長から提案理由の説明を求めます。

吉田町長。

○町長（吉田 秀光君） 今期定例会に提案いたしました１３件の諸議案につきまして、その概要

を御説明申し上げ、御理解を賜りたいと存じます。

議案第３７号、平成２８年度三朝町一般会計補正予算（第９号）についての専決処分について

概要を申し上げます。歳入におきましては、地方贈与税、特別交付税、各種交付金等の額が確定

したこと。ふるさと納税の収入見込み等により所要の調整を行ったほか、各事業の決算見込みに
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より、その財源について調整を行ったものでございます。歳出につきましては、ふるさと納税の

決算見込みにより、ふるさと応援基金積立金を増額したほか、既決予算の事務事業費の調整や財

源更正を行ったものでございます。これらによりまして、既定の予算の総額に歳入歳出それぞれ

６４５万０００円を追加し、補正後の予算の総額を５４億７３９万０００円とするもので

ございます。

議案第３８号、平成２８年度三朝町国民宿舎事業会計補正予算（第３号）についての専決処分

につきましては、収益的支出において、施設経営費の決算見込みにより所要の調整を行ったもの

でございます。

議案第３９号、三朝町税条例の一部改正についての専決処分につきましては、地方税法等の一

部改正に伴い、本町の条例について所要の改正を行ったものでございます。

議案第４０号、三朝町国民健康保険税条例の一部改正についての専決処分につきましては、国

民健康保険法施行令の一部改正に伴い、国民健康保険税の軽減措置について見直しが行われまし

たので、本町の条例について所要の改正を行ったものでございます。

議案第４１号、平成２９年度三朝町一般会計補正予算（第１号）について、主な概要を申し上

げます。

初めに、国内交流事業についてでございます。かねてから親交を温めてまいりました滋賀県多

賀町との交流について、より一層深化させることにより、両町の地域振興を図るため、多賀町と

の間に国内２カ所目となります姉妹都市盟約の締結を目指すこととし、必要な措置を講じること

としております。

また、地域振興対策としましては、コミュニティ助成事業を活用して、みささ村地域協議会に

イベント等で使用する音響設備等を整備し、祭りなどコミュニティー活動を通じて住民同士の交

流を推進し、地域の活性化を図ることとしております。

次に、農林業関係施策については、当初から予定しておりました集落営農組織への支援事業に

ついて事業の組みかえを行ったほか、鳥獣被害対策において、この冬の大雪によるワイヤーメッ

シュの被害に対応するため、所要の措置を講じることとしております。

次に、土木関係費につきましては、除雪車の修繕費用等を増額したほか、集落要望に基づいて

小型除雪機を整備することにより、除雪体制の充実を図ることとしております。また、公共土木

災害の対象とならない生活道や排水路などの地域共同施設の復旧について、新たに支援すること

として、必要な措置を講じております。

次に、教育関係施策でございます。受け入れ先との調整の状況により、当初予算への計上を見
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送っておりました中学生手作り訪仏事業につきまして、秋に実施できる見込みとなりましたので、

所要の費用を計上することとしたほか、台湾台中市石岡区との中学生相互交流事業につきまして

も、事業費の精査により所要の調整を行うこととしております。また、調理センターの機器の一

部が老朽化により使用できない状況となったことから、計画的に設備の更新、修繕を行っていく

こととしております。

このほか、今期の補正では、４月の人事異動等に伴う所要の措置として、各費目の職員人件費

の補正を行うこととしております。

以上が今回の補正の主な内容でございますが、これらの財源について県補助金、町債等の調整

を行ったほか、ふるさと応援基金の活用を図ることとし、今期補正予算では歳入歳出それぞれ

３５０万０００円を追加し、補正後の予算の総額を４８億３５０万０００円とするもので

ございます。

議案第４２号、平成２９年度三朝町財産区特別会計補正予算（第１号）につきましては、竹田

財産区勘定において、竹田まつりの支援を行うことにより竹田地域の振興を図るため、地域振興

補助金を増額しようとするものでございます。

議案第４３号、平成２９年度三朝町水道事業会計補正予算（第１号）につきましては、損益勘

定において、４月の人事異動等に伴う一般会計の人件費の補正にあわせまして所要の額の補正を

行うものでございます。

議案第４４号、三朝町個人情報保護条例の一部改正につきましては、行政機関の保有する個人

情報の保護に関する法律の一部改正に伴い、個人情報として定義する事項の追加等が行われまし

たので、本町の条例について所要の改正を行うものでございます。

議案第４５号、三朝町職員の育児休業等に関する条例及び三朝町職員の勤務時間、休暇等に関

する条例の一部改正につきましては、児童福祉法等の一部改正に伴い改正された国家公務員の育

児休業制度と同様の制度とするため、本町の条例について所要の改正を行うものでございます。

議案第４６号、三朝町地域包括支援センターの職員及び運営に関する基準を定める条例の一部

改正につきましては、介護保険法施行規則の一部改正に伴い、地域包括支援センターを構成する

主任介護支援専門員について更新制度が導入されたため、本町の条例について所要の改正を行う

ものであります。

議案第４７号、財産の取得（水槽付消防ポンプ自動車）につきましては、老朽化した水槽つき

消防ポンプ自動車１台を更新し整備するもので、財産の取得につきまして、地方自治法第９６条

第１項の規定により、本議会の議決を求めるものでございます。
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議案第４８号、財産の取得（小型動力消防ポンプ積載車）につきましては、同じく老朽化した

小型動力消防ポンプ積載車１台を更新し整備するもので、財産の取得につきまして、地方自治法

第９６条第１項の規定により、本議会の議決を求めるものでございます。

議案第４９号、財産の取得（除雪トラック）につきましては、除雪体制の強化を図るため、除

雪トラック１台を整備するもので、財産の取得につきまして、地方自治法第９６条第１項の規定

により、本議会の議決を求めるものでございます。

以上、今期定例会に提案いたしました議案について、その概要を御説明申し上げました。よろ

しくお願い御審議の上、承認並びに可決賜りますようお願いいたします。

○議長（福田 茂樹君） 続いて、各議案について細部説明を求めます。

議案第３７号、専決処分の承認について（平成２８年度三朝町一般会計補正予算（第９号））

について、議案第３８号、専決処分の承認について（平成２８年度三朝町国民宿舎事業会計補正

予算（第３号））について、赤坂財務課長。

○財務課長（赤坂 英樹君） 議案第３７号、専決第６号、平成２８年度三朝町一般会計補正予算

（第９号）の専決処分について御説明申し上げます。議案書３３ページをごらんいただきたいと

思います。今回の補正額については、既定の予算額に歳入歳出それぞれ６４５万０００円を追

加し、歳入歳出予算の総額を５４億７３９万０００円とするものでございます。

今回の補正の主な内容を事項別明細書により御説明させていただきます。

初めに、４４ページ及び４５ページ、歳出から御説明申し上げます。４５ページ、諸支出金の

ふるさと応援基金費につきましては、ふるさと納税の決算見込みにより基金への積み立てを増額

することとしております。そのほか、鳥取県中部地震関連事業を初め、各事業等について決算見

込み等による必要な調整、財源更正等を行うこととしております。

次に、戻りまして、４１ページから４３ページ、歳入でございます。歳入は地方贈与税及び各

種交付金等の額の確定に伴い、それぞれ所要の調整を行ったほか、ふるさと納税の決算見込みに

より額を増額しております。また、歳出で御説明申し上げました事業等の財源について調整を行

っております。このうち、４２ページ、地方交付税については、特別交付税を１億０００万見

込んでおりましたが、２億９２１万０００円に確定いたしましたので、その差額を増額した

ものでございます。

以上が平成２８年度三朝町一般会計補正予算（第９号）の概要でございます。どうぞよろしく

お願いします。

続きまして、議案第３８号、専決第７号、平成２８年度三朝町国民宿舎事業会計補正予算（第
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３号）の専決処分について御説明申し上げます。議案書は５３ページをごらんいただきたいと思

います。今回の補正予算では、収益的支出において光熱水費や施設の修繕料等の決算見込みによ

り、必要な調整を行うこととしたものでございます。なお、今回の補正による予算総額の変更は

ございません。

以上が平成２８年度三朝町国民宿舎事業会計補正予算（第３号）の概要でございます。どうぞ

よろしくお願いします。

○議長（福田 茂樹君） 議案第３９号、専決処分の承認について（三朝町税条例の一部改正）に

ついて、山中町民税務課長。

○町民税務課長（山中 恵子君） 議案第３９号、三朝町税条例の一部改正についての専決処分に

ついて御説明申し上げます。議案書は６３ページから９０ページでございます。今回の条例改正

は、地方税法等の一部が改正されたことに伴い、所要の改正を行ったものでございます。主な改

正内容でございますが、まず１点目として、控除対象配偶者の定義の変更で、就業調整を意識し

なくても済む仕組みを構築する観点から配偶者控除及び配偶者特別控除の見直しを行うもの。２

点目は、家庭的保育事業等に係る固定資産税の軽減で、家庭的保育事業、居宅訪問型保育事業、

または事業所内保育事業に係る固定資産税について、課税標準をその価格の２分の１の割合を乗

じて得た額とするもの。３点目は、軽自動車税のグリーン化特例の延長で、環境への負荷の少な

い自動車を対象とした軽自動車税の軽減等の特例措置について見直しを行った上、適用期限を平

成３１年３月３１日まで２年間延長するなど所要の措置を講じるもの。

以上です。どうぞよろしくお願いします。

○議長（福田 茂樹君） 議案第４０号、専決処分の承認について（三朝町国民健康保険税条例の

一部改正）について、新子育て健康課長。

○子育て健康課長（新 寛君） 議案第４０号、専決処分の承認について御説明をいたします。

議案書９１ページから９３ページでございます。この議案は、専決第１号として実施しました三

朝町国民健康保険税条例の一部改正の専決処分について承認をいただきたいとするものでござい

ます。国民健康保険法施行令の一部が改正されたことに伴い、国民健康保険税の軽減措置につい

て５割軽減及び２割軽減の対象となる世帯の算定基準となります軽減判定所得額の変更を行うも

のでございます。施行は平成２９年４月１日から施行し、平成２９年度以降の保険税について適

用するものでございます。

以上が議案第４０号、専決処分の承認についての説明でございます。どうぞよろしくお願いい

たします。
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○議長（福田 茂樹君） 議案第４１号、平成２９年度三朝町一般会計補正予算（第１号）につい

て、議案第４２号、平成２９年度三朝町財産区特別会計補正予算（第１号）について、赤坂財務

課長。

○財務課長（赤坂 英樹君） 議案第４１号、平成２９年度三朝町一般会計補正予算（第１号）に

ついて御説明申し上げます。議案書９７ページをごらんいただきたいと思います。今回の補正額

については、既定の予算額に歳入歳出それぞれ３５０万０００円を追加し、歳入歳出予算の

総額を４８億３５０万０００円とするものでございます。

主な内容を事項別明細書等により御説明させていただきます。歳出から御説明申し上げます。

今期の補正予算では、４月の人事異動等に伴い、それぞれの費目におきまして人件費の補正を行

っております。内訳につきましては、１１３ページ及び１１４ページに給与費明細書を掲載して

おりますので、御確認いただければと思います。

次に、１０５ページ、総務管理費の企画費でございます。中学生手作り訪仏事業につきまして

は、実施時期等、受け入れ先との調整状況により当初予算への計上を見送っておりましたが、９

月に実施できる見込みとなりましたので、所要の額を計上することとしております。その２つ下

のコミュニティ助成事業補助金につきましては、みささ村地域協議会が整備するイベント等で使

用する音響設備等の購入を支援し、祭り等コミュニティー活動を通じて地域の活性化を図ろうと

するもので、その全額について財団法人自治総合センターからの助成を受けて実施するものでご

ざいます。

次に、１０８ページ、農林水産業費でございます。農業振興費では、当初、県の中山間地域を

支える水田農業支援事業を活用して実施する予定としておりました集落営農組織への支援事業に

ついて集落営農体制強化支援事業で取り組むこととし、必要な調整を行っております。また、鳥

獣被害対策において、この冬の大雪によるワイヤーメッシュの被害に対応するため、集落要望に

基づき、必要な額を増額することとしております。

次に、１０９ページ、商工費、観光費の国内交流都市観光客誘致対策事業でございます。県営

ダム建設中止に伴う地域振興に取り組む町として情報交換を行ったことを契機に、平成２０年か

ら滋賀県多賀町との交流を続けておりますが、今後、この交流をより一層深化させることにより、

似通った課題を抱える両町の地域振興を図るため、多賀町との間に姉妹都市盟約の締結を目指す

こととし、必要な経費を計上することとしております。

次に、土木費につきましては、除雪車の修繕費用等を増額することとしたほか、次の１１０ペ

ージになりますが、集落要望に基づいて、小型除雪機を整備することにより、除雪体制の充実を
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図ることとしております。

次に、教育費でございます。１１１ページにあります調理センター施設改修費でございますが、

調理センターの機器の一部が老朽化により使用できない状況となったことから、計画的に設備の

更新、修繕を行っていくこととし、安全安心な学校給食の提供体制の充実を図ることとしており

ます。

次に、災害復旧費でございますが、公共土木施設災害の対象とならない集落等が管理する生活

道や水路など、地域共同施設の復旧について新たに支援をすることとして必要な措置を講じるこ

ととしております。

続いて、歳入について主なものを御説明申し上げます。１０３ページ、１０４ページでござい

ます。まず、県支出金、町債等につきましては、各事業の財源となる補助金等について所要の調

整を行っているものでございます。また、繰入金でございますが、今回計上した事業の一部にふ

るさと応援基金を活用することとしたほか、所要の調整を行うこととしております。

以上が平成２９年度三朝町一般会計補正予算（第１号）の概要でございます。

続けて、議案第４２号、平成２９年度三朝町財産区特別会計補正予算（第１号）について御説

明申し上げます。議案書１１７ページをごらんいただきたいと思います。今回の補正については、

竹田財産区勘定において既定の予算額に歳入歳出それぞれ１５万円を追加し、歳入歳出予算の総

額を３６０万円とするものでございます。歳入歳出補正予算の主な内容を事項別明細書により御

説明させていただきます。１２０ページでございます。竹田財産区において、竹田まつりの開催

を支援することにより、竹田地域の振興を図るため、地域振興補助金を増額しようとするもので

ございます。財源につきましては、財政調整基金の繰り入れにより調整いたしております。

以上が平成２９年度三朝町財産区特別会計補正予算（第１号）の概要でございます。どうぞよ

ろしくお願いします。

○議長（福田 茂樹君） 議案第４３号、平成２９年度三朝町水道事業会計補正予算（第１号）に

ついて、早苗建設水道課長。

○建設水道課長（早苗 睦巳君） 議案第４３号、平成２９年度三朝町水道事業会計補正予算（第

１号）について御説明申し上げます。議案書の１２３ページをごらんいただきたいと思います。

今期補正予算では、収益的支出及び議会の議決を経なければ流用することができない経費の職員

給与費の額について補正を行うものでございます。内容につきましては、１３２ページをごらん

ください。収入におきまして、営業外収益の長期前受け金戻入額につきまして、額が確定いたし

ましたので増額するものでございます。支出におきましては、水道事業費用の営業費用につきま
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して、４月１日付の人事異動に伴いまして職員の給与、手当等の調整を一般会計同様に補正した

ものでございます。また、減価償却費につきましては、額が確定をいたしましたので増額するも

のでございます。

以上が補正の主な内容でございます。

これによりまして、議案書１２３ページに記載しておりますが、議会の議決を経なければ流用

することができない経費といたしまして、職員給与費の額につきまして、既決予算額に４８８万

０００円を増額して、総額７６７万０００円とすることとし、以上によりまして、収入に

ついては既決予算額に５万０００円を追加し、総額１億８５６万円とし、支出につきまして

は既決予算額に４９６万０００円を追加して、総額１億６７０万円とするものでございます。

以上が平成２９年度三朝町水道事業会計補正予算（第１号）の細部説明とさせていただきます。

どうぞよろしくお願いいたします。

○議長（福田 茂樹君） 議案第４４号、三朝町個人情報保護条例の一部改正について、議案第４

５号、三朝町職員の育児休業等に関する条例及び三朝町職員の勤務時間、休暇等に関する条例の

一部改正について、青木総務課長。

○総務課長（青木 大雄君） 議案第４４号、三朝町個人情報保護条例の一部改正について御説明

させていただきます。議案書は１３３ページでございます。今回の改正は、行政機関の保有する

個人情報の保護に関する法律の一部改正に伴うものでございまして、主な改正点といたしまして

は、顔識別データといった身体的特徴を電子計算機の用に供するために変換した符号や、旅券番

号、運転免許証番号等が個人情報として新たに定義されました。また、新たに個人の人種や社会

的身分などの情報が要配慮個人情報として規定されたということがございます。これらの改正に

つきまして、町条例を改正しようとするものでございます。

以上が議案第４４号、三朝町個人情報保護条例の一部改正についての説明であります。どうぞ

よろしくお願いいたします。

続きまして、議案第４５号、三朝町職員の育児休業等に関する条例及び三朝町職員の勤務時間、

休暇等に関する条例の一部改正について御説明いたします。議案書は１３７ページでございます。

今回の改正は、児童福祉法の一部改正に基づき改正されました国家公務員の育児休業制度と同様

の制度とするために行うもので、主な改正点といたしましては、新たに養子縁組里親が法定化さ

れたことに伴うもの。また、育児休業の承認等に係る特別の事情が追加され、保育所等の利用申

し込みに対し、受け入れがされない場合への対応などが規定されました。これらの改正につきま

して、町条例を改正しようとするものでございます。
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以上が議案第４５号、三朝町職員の育児休業等に関する条例及び三朝町職員の勤務時間休暇等

に関する条例の一部改正についての説明であります。どうぞよろしくお願いいたします。

○議長（福田 茂樹君） 議案第４６号、三朝町地域包括支援センターの職員及び運営に関する基

準を定める条例の一部改正について、大村福祉課長。

○福祉課長（大村真優美君） 議案第４６号、三朝町地域包括支援センターの職員及び運営に関す

る基準を定める条例の一部改正について説明させていただきます。議案書は１４３ページからで

す。今回の改正は、介護保険法施行規則の一部改正を受けて行うものです。１４４ページをごら

んください。内容としましては、主任介護支援専門員に更新制が導入されたことに伴い、主任介

護支援専門員の定義を改めるもので、具体的には、主任介護支援専門員研修を修了した日から５

年が経過する日までの間ごとに更新研修を受けなければならないというものです。施行は公布の

日からとします。

以上、三朝町地域包括支援センターの職員及び運営に関する基準を定める条例の一部改正につ

いて説明させていただきました。よろしくお願いします。

○議長（福田 茂樹君） 議案第４７号、財産の取得について（水槽付消防ポンプ自動車）につい

て、議案第４８号、財産の取得について（小型動力消防ポンプ積載車）について、佐々木危機管

理課長。

○危機管理課長（佐々木敦宏君） 議案第４７号、財産の取得につきまして御説明申し上げます。

議案書１４７ページをごらんいただきますようお願いします。消防団第１地区団第１分団三朝タ

ンク車班に配備してます水槽つき消防ポンプ自動車が老朽化しており、この更新を目的として入

札を行いました結果、有限会社岩谷ポンプ製作所が６８０万０００円で落札し、同社と財産

の取得のための仮契約を締結したところでございます。地方自治法第９６条第１項並びに三朝町

議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する条例の規定により、本議会の議決を

求めるものでございます。どうぞよろしくお願いいたします。

続きまして、議案第４８号、財産の取得についてでございます。同じく消防団第３地区団第６

分団西小鹿班に配備しております小型動力消防ポンプ積載車が老朽化しており、この更新整備を

目的として入札を行った結果、有限会社岩谷ポンプ製作所が９５９万４００円で落札し、岩谷ポ

ンプ製作所と財産の取得のための仮契約を締結したところでございます。地方自治法第９６条第

１項並びに三朝町議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する条例の規定により、

本議会の議決を求めるものでございます。どうぞよろしくお願いいたします。

○議長（福田 茂樹君） 議案第４９号、財産の取得について（除雪トラック）について、早苗建
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設水道課長。

○建設水道課長（早苗 睦巳君） 議案第４９号、財産の取得について御説明を申し上げます。議

案書の１５１ページをごらんいただきたいと思います。除雪体制の強化を図るために、新たに２

トン除雪トラック１台を整備するものでございまして、５月３０日に入札の執行を行いまして、

５月３１日に仮契約を締結しておるところでございます。契約の相手方は鳥取県東伯郡北栄町上

下４１０番地、有限会社吉村オートサービスで、取得価格につきましては、６７２万１６０円で

ございます。

以上が財産の取得についての細部説明とさせていただきます。よろしくお願いいたします。

・ ・

○議長（福田 茂樹君） 以上で本日の日程は終了しました。

本日はこれにて散会いたします。御苦労さんでした。

午前１０時５０分散会
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